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Promozione collettiva di categoria A08 – Gennaio 2022
ALLEGATO - GUIDA GESTIONE PROGETTI
PORTALE PROMOZIONE EBAV: Applicazione web predisposta da Ebav per la gestione dei Progetti:
· Utenti Soci Regionali (Socio Proponente): Creazione, assegnazione a Ente attuatore e invio Progetti 
· Utenti Enti di Promozione (Ente Incaricato / Attuatore): Compilazione progetti e invio rendicontazione
IN GESTIONE: Progetto creato da parte del Socio Regionale (Socio Proponente) e assegnato a Ente di Promozione (Ente Incaricato / Attuatore, ovvero una società di proprietà, per almeno il 51%, dell'Associazione datoriale socia di EBAV)
PROGETTO INVIATO: Progetto inviato a Ebav da parte del Socio Regionale prima dell’avvio iniziativa
APPROVAZIONE: Fase automatica di superamento controlli formali
RENDICONTAZIONE: Documentazione inviata ad Ebav da parte dell’Ente di Promozione (Ente Incaricato / Attuatore) a conclusione dell’iniziativa. La Rendicontazione conterrà:
· Una relazione specifica tecnica che descrive lo svolgimento e i risultati ottenuti con l’iniziativa;
· Tutte le Domande A08 telematiche da parte di aziende che hanno partecipato all’iniziativa, allegando i Moduli A08 firmati e le relative fatture.
L'ente preposto alla realizzazione dell'iniziativa/progetto e della relativa rendicontazione è una società di proprietà, per almeno il 51%, dell'Associazione datoriale (regionale-territoriale) socia di EBAV.
SCADENZE: I progetti dovranno rendicontati entro 24 mesi dalla data di approvazione da parte del Comitato di Categoria. Nel caso di progetti che prevedono l’impegno di risorse di più categorie, per la decorrenza dei termini si fa riferimento alla prima data di approvazione del progetto.
ISTRUTTORIA: Verifica documentazione da parte Servizi Ebav per calcolo importi da pagare
PAGAMENTO: Erogazione bonifici da parte di Amministrazione Ebav
TITOLO PROGETTO: nome dell’iniziativa
ENTE INCARICATO: Ente che alla conclusione dell’iniziativa presenterà la Rendicontazione
CODICE PROGETTO: Codice Protocollo automatico modificabile
PERSONA CUI FARE RIFERIMENTO: è la persona incaricata della Rendicontazione, alla quale si potrà fare riferimento per qualsiasi informazione necessaria alla gestione e liquidazione della domanda di contributo
ANNO DI COMPETENZA: Anno in cui ha inizio l’iniziativa; determina gli importi definiti nella Scheda Servizio A08 pubblicata nel sito Ebav
EMITTENTE FATTURA: Soggetto che emetterà le fatture pagate dalle aziende partecipanti all’iniziativa:
A) Tutte le fatture saranno emesse da Ente Incaricato / Attuatore: l'elenco delle aziende partecipanti può essere presentato di fase di Rendicontazione Progetto.
B) Almeno un’azienda ha la fattura emessa direttamente da Ente Fiera: l'elenco delle aziende partecipanti deve essere allegato già in fase di Presentazione Progetto.
C) Fattura emessa da soggetti terzi: non ammessa

CATEGORIE: Nel caso in cui un progetto promozionale interessi più categorie, ogni categoria è indicata attraverso il relativo importo impegnato; in ogni progetto devono essere presenti almeno 3 aziende versanti EBAV, anche appartenenti a settori differenti.
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